12版

### 新闻|浙江老年報

### 全域建强 整体创优

# 杭州发布金秋驿站建设指导标准

本报讯(记者 夏凌 通讯员 赵勋)"融入社区的支点、助力治理 的平台、乐享乐活的阵地、暖心互 爱的家园",4月29日,在杭州市委 老干部局召开全市金秋驿站建设 工作现场推进会上,杭州市508家 金秋驿站明确了精准定位。会议 发布《杭州市金秋驿站建设指导标准》,总结回顾金秋驿站建设指导标准》,总结回顾金秋驿站选培建设 近4年来的工作,部署下阶段工作 任务。市委组织部副部长、老干部 局局长赵一文出席会议并讲话。

会议指出,2020年,杭州市创新选培建设金秋驿站,探索离退休干部"党建+正能量"工作在城市社区的延伸落地。4年来,全市金秋驿站以党建为统领,以老干部正能量作用发挥为核心,以"银领"项目为载体,大胆实践,形成许多特色做法。如今,全市已建成金秋驿站

508家、选树首批"五星级"金秋驿站10家,实施市级驿站"银领"项目60个、直接参与到项目活动的老干部近5万人次。然而对标市委要求,对照老同志期盼,当前金秋驿站建设工作仍需要进一步聚焦工作的薄弱环节,持续推动"金秋驿站"党建品牌全域建强、整体创优。

会议要求,全市金秋驿站要强 化党建统领,以政治性树牢做好新 时代离退休干部党建工作的"有为 意识",使金秋驿站成为离退休干 部党员就近参加政治学习和组织 生活的重要阵地;要进一步加强组 织建设,以标准化打造离退休干部 就近纳管的"有形载体",因地因需 开展金秋驿站选培,重点开展金秋 党支部规范建设;用好支点杠杆, 以规范化形成离退休干部党建融 入城市基层党建的"有效路径",继 续规范实施"银领"项目,精心开展 党建联建活动;主动融入大局,以 示范化构建离退休干部助力中心 的"有位格局",积极发挥老干部老 党员优势专长,示范带动更多老同 志为改革发展、社会治理、现代文 明建设聚力赋能。

《杭州市金秋驿站建设指导标准》对近年来全市各级各类金秋驿站,特别是首批"五星级"金秋驿站经验做法进行总结提炼,强调金秋驿站"四有四强"选培标准和四维工作目标,制定完善金秋党员报到迎新、金秋党支部规范建设、金秋赋能志愿服务和金秋驿站党建联建四项规范建设制度,对金秋驿站的建设标准、管理方式、使用质量作出了进一步明确。

市委老干部局局务会议成员、二级巡视员梁如良主持会议。



### 银辉助力共富

4月28日上午,宁波市象山县委老干部局带着农技专家们,走进黄避岙乡大林村,开展"汇聚银辉力量,添彩秀美大林"——银辉助力共富实践基地成立仪式暨银辉志愿服务。

未来,科技兴农银辉志愿服务队 将提供种植、销售、储存等帮扶;影视 学院将利用直播、短视频开展农文旅 宣传;大林村则提供志愿服务基地和 教学实践基地。

本报记者 夏凌 通讯员 薛敏俊

## 苍南把关爱送到退役军人心坎上

## "守岛人"住进"暖心屋"

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 黄松光)"我想也不敢想,晚年还能住进新房。"4月30日上午,温州市苍南县灵溪镇华阳村出现感人一幕:90岁的温州退役军人杨思象搬进崭新的"老兵暖心屋",激动地对祝贺他喜迁新居的市、县、镇、村干部表示感谢。这是今年温州市首个"老兵暖心屋"。

当天上午,温州市退役军人事 务局相关负责人为其正式入住举 行揭牌仪式,并送上电视机、电风 扇、棉被等日常生活用品,让老兵 心里乐开了花。

杨思象1955年参军,来到浙南沿海南麂岛服役,成为"建岛人"

"守岛人",一待就是18个春秋,把 青春奉献给了海岛国防事业,曾立 功受奖10余次,并获"一级技术能 手"称号。1973年,他退役转至四 川兵工企业工作。老人一生未婚, 后因年老多病失去劳动能力,生活 较为困难。

原来,杨思象住在一处山脚下,每天需要跨过溪流出行,如遇下雨满水就无法通过。了解到相关情况后,今年3月,苍南县和灵溪镇将杨思象列入第一批"老兵暖心屋"重建对象,其侄女腾出自家房屋旁一块地作为重建用地。

温州市关爱退役军人协会常务副会长、苍南县关爱退役军人协

会执行会长陈加枢捐赠6万元,用 于建造房屋。近日,采用新型防火 保暖建材建造的"老兵暖心屋"落 成,房屋面积25平方米,里面卧室、 厨房、卫生间、客厅一应俱全。

温州市退役军人事务局相关负责人介绍,局里今年将"老兵暖心屋"建设列入全年30项重点工作计划之一,部署由市、县(市、区)关爱退役军人协会联合实施。今年3月,温州市关爱退役军人协会牵头联合县(市、区),对各地申报的35户对象进行逐一查访核实,最终确定24户列入今年"老兵暖心屋"建设对象,其中70余万元分级筹集解决,将于今年"八一"前完成。

#### 平阳县 "送教下乡"志愿服务

本报讯(通讯员 吕瑶瑶)5月

平阳县昆阳镇临区村孔子文化礼堂,开展"送教下乡"志愿服务活动,24名老年人共同体验非物质文化遗产——太平钿剪纸的魅力。 县老干部大学教师、太平钿非

初,温州市平阳县老干部大学走进

县老十部大学教师、太平钿非 遗传承人徐玲玲介绍太平钿剪纸 的历史和特点,并演示基本技巧。

"送教下乡"志愿服务活动旨在通过送优秀师资、送精品课程、送银色人才志愿者进文化礼堂、党群服务中心、社区学校等共享阵地,让更多老年人在家门口享受优质普惠的老年教育。

### 仙居县 "御史"中感受廉文化

本报讯(通讯员 陈杭)5月初, 台州市仙居县委老干部局组织全 县离退休干部党支部书记到仙居 御史文化展览馆,追寻"御史"足 迹,开展"沐清风 润初心"专题学 习活动。

仙居御史文化展览馆坐落于有着"江南第一书院"美称的桐江书院,场馆运用声、光、电等多媒体技术全面展示中国古代监察制度发展历程、仙居籍御史监察官履职故事和家风传承的御史文化。

#### 杭州市 共话抗衰新发展

本报讯(通讯员 林琳)近日, 第九届中国抗衰老医学大会暨抗 衰老产品博览会在杭启幕。

本次大会以"医、美融合发展, 共探全科抗衰新发展"为主题,共 260余场精品讲座,汇聚国内抗衰 老医学、健康医学、整形美容医学、 皮肤美容医学等方面的权威专家 学者,深入探索和交流抗衰老及八 大健康领域最精尖的医学技术、最 前沿的学术理念、最新的科研成 果、最有效的诊疗方法。

大会期间,中国医学科学院协和医院主任医师博士生导师、国家食品药品监管总局风险评估专家伍学焱发表"内分泌代谢与衰老"主题报告。